

关注强降雨之发布

桥下积水
禁止通行

石市解除城区防汛Ⅱ级预警响应

我省大范围降雨结束 今明两天气温回升闷热开始显现

本报讯(记者 赵晓华)石家庄市气象台7月22日14时29分解除暴雨预警信号。按照《2021年石家庄市城区防汛应急预案》要求,石家庄市城区防汛指挥部办公室决定解除城区防汛Ⅱ级预警响应。

记者从石家庄市环境卫生事务中心获悉,截止到7

月22日12时,该中心共出动15000余人次环卫工人加班加点上路开展各项作业。道路实行网格化管理,按照责任路段专人包干收水口,责任落实到人,及时清掏收水口的垃圾污物;开展雨中推水作业及收集路面各类垃圾作业。22日前半夜雨中安排防汛应急分队人员全部上岗开

展雨中巡回清掏收水口作业,确保积水快速排走。针对易积水路段和重点路段,加派工人重点盯守,加大巡回清掏力度。22日凌晨,待雨势转小,出动各类环卫作业车辆500余辆,人机配合开展清淤冲洗作业,扫路机和多功能洗扫车24小时待命,共清理各类垃圾500余吨。

石市西部5县多处因雨断交

本报讯(记者 冯月静 通讯员 邱雪)昨天早上,记者从石家庄市公路服务保障中心获悉,7月21日至22日的强降雨,导致石家庄市西部山区平山、赞皇、井陘、灵寿、鹿泉等县境内国道207线、省道平涉线、省道衡井线、省道正南线部分路段6处断交,石家庄市公路服务保障中心已连夜指挥各县调集人员设备开展抢通排险工作,尽快抢通道路,确保行车安全。

这6处断交点如下:省道衡井线山前大道至石太高速井陘良都口,因降水山体存在较大滑坡塌方风险,鹿泉区、井陘县交通主管部门为保证过往人员、车辆安全,21日19:30采取管控措施,禁止车辆通行,过往车辆可绕行省道537南二环西延。

21日晚19:40平山县苏家庄镇省道平涉线K2+300处路基路面冲毁6米,道路断交。过往车辆可绕行国道207线、西柏坡高速和西阜高速。

22日凌晨2点左右,平山县苏家庄镇省道平涉线K1+800处出现路基冲毁,长度16米左右,已断

交,无人员伤亡及车辆滞留现象,过往车辆可绕行西柏坡高速和西阜高速。

22日凌晨4:00左右,赞皇县平涉线大中修路段桩号K115+624许亭过水路面、桩号K120+401.5倒马村过水路面已过水,现场8人进行断交管控,早8:30左右已经通车。井陘县平涉线大中修路段桩号K96+050朱会村过水路面已过水,现场4人进行断交管控,劝返过往车辆,目前未通车。可以绕行平赞高速。

22日早7:20点左右,平山县宅北乡国道207K1417+951会口二桥上方向桥台搭板冲毁,公路断交。过往车辆可绕行西柏坡高速和西阜高速。

22日早9:00左右,灵寿县省道正南线S201K85+000-K115+828(寨头段-平山界)过水路面、泥石流塌方10余处,道路已断交。

提醒经过上述断交点的司机选择绕行,无法绕行的可就近选择安全的休息点等候。

多个大中型水库开始提闸泄水

本报讯(记者 崔虹)昨天,记者从市水利局获悉,包括黄壁庄水库、横山岭水库、张河湾水库等在内的多个大中型水库已经开始提闸泄水。对此,市水利局发出通知,要求确保河道行洪安全和人民群众生命财产安全。

此次提闸泄水的水库具体包括:7月21日18时,黄壁庄水库提闸泄水,流量为50立方米/秒,7月22日17时,加大泄量50立方米/秒,由石津渠、太平河入滹沱河,正常溢洪道泄量维持50立方米/秒不变,共计100立方米/秒的流量向下泄水;7月22日9时,张河湾水库通过张河湾冲砂底孔泄水,流量为70立方米/秒;7月22日10时,燕川水库通过泄洪洞泄水,流量为4立方米/秒;7月22日10时,横山岭水库通过横山岭水库发电支洞泄水发电,流量为10立方米/秒;7月22日4时,白草坪水库提闸泄水,流量为40立方米/秒;7月22日5时,石板水库输水洞泄水流量由原来的5立方米/秒加大到15立方米/秒;7月22日7时,下观水库提闸泄水,流量为2.5立方米/秒。23日上午9时,岗南水库也将开始泄水,流量为40立方米/秒。

对于此次提闸泄水,市水利局要求立即通知水库下游沿河有关乡(镇)、村,确保家喻户晓。同时做好河道内作业人员和设备的撤离工作,要派专人沿河巡查,密切监视水情汛情,沿途桥梁和穿河路口要设置警戒线并派专人值守,确保河道行洪安全和人民群众生命财产安全。

骑车还打伞 违法又危险



■这种一边骑车一边打伞的行为既违法又危险。本报记者 冯月静 摄

本报讯(记者 冯月静)这几天,省会遭遇强降雨,一些习惯骑自行车、电动车出行的市民采取一手掌控车把、一手打伞的方式,殊不知这种行为给自己和他人出行都带来了危险。市交管局相关负责人介绍,骑车打伞的行为影响操控、影响视线、影响平衡,提醒大家雨中不要一手骑车一手打伞。

昨日上午11时许,记者在北宋路和谈固大街交叉口看到,每隔几分钟,就有一位打伞骑车的市民经过。一位男士为了稳住雨伞,骑行得稳当点儿,左手紧紧地握住伞柄的上方,但旁边一辆汽车疾驰而过,他下意识地往右侧转把,差点儿撞上右侧骑行过来的一辆电动车。

对此,市交管局工作人员介绍,下雨天打伞骑车

隐患很多:首先,下雨天路面湿滑,车辆紧急制动时容易打滑;其次,单手扶车把不能很好地控制好方向,容易失控发生意外;另外,刮风时很容易控制不住伞,电动车车速更快更易失去平衡摔倒。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第72条规定:在道路上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车,不得双手离把或者手中持物。因此,提醒大家雨中不要一手骑车一手打伞。

目前,石市正在开展交通秩序大整治行动,行人、非机动车交通违法是整治重点之一。市交管局相关负责人表示,路面执勤交警已加大对非机动车骑车打伞、闯红灯、逆行、占用机动车道或便道等违法行为的整治力度,一经发现将依法严肃处理。

我省大范围降雨结束

本报讯(记者 马冬胜 崔虹 通讯员 李宁瑞)7月22日是大暑节气,随着大范围降雨结束,今明两天各地最高气温将回升至30℃至32℃,闷热开始显现。

据河北省气象台7月22日17时发布的天气实况:20日20时至22日17时,我省除了张家口西北部、承德东北部、沧州东部以外的大部地区出现降雨天气,降雨区平均降水量62.8毫米,保定中部和南部、石家庄中西部、邢台中西部、邯郸等地共有910个站点降水量超过50毫米,其中660个站点在100毫米以上,100个站点超过250毫米,峰峰的固义乡最大为435.8毫米,保定市气象站小时雨强最大为87.8毫米。

众所周知石家庄市的这次降雨是今年以来最大的一次。根据石家庄市气象台监测,20日下午至22日白天,全市出现强降雨天气,平均降雨量140.4毫米(主城区平均133.7毫米),200个雨量站超过100毫米,其中主城区、平山、鹿泉、井陘、灵寿、元氏、赞皇的89个雨量站超过200毫米,10个雨量站超过300毫米,元氏的褚家庄最大为351.1毫米,赞皇的许亭站小时雨强最大为62.1毫米。主城区降雨量78.5至285.3毫米,秀水公园最大,桥西污水处理厂小时雨强最大为47.9毫米。

根据最新气象信息,今天,省会空中云量仍然不少,最高气温30℃。明天,太阳将重新占领天空,气温预计会升到32℃。虽然这两天不是高温天气,但空气相对湿度预计能到60%以上,所以,闷热感还是会伴随着市民,所以大家外出时注意防范。